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AOS QUINZE DIAS DO MÊS DE DEZEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS 

DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A SEPTUAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA 

SEXTA LEGISLATURA, PRESIDIDA PELO VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA E COM A 

PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, ALEX 

LUIZ NOGUEIRA, CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JÚNIOR, ESMAEL ANTÔNIO 

FERREIRA PADILHA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN 

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, PEDRO FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI 

FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA. APÓS SER CONSTATADO O 

NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO.  INICIALMENTE, A SEGUNDA-

SECRETÁRIA, VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO, PROCEDEU A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM 

SEGUIDA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA, ANUNCIOU OS 

EXPEDIENTES RECEBIDOS: REQUERIMENTO Nº 006/2014 E 007/2014 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ESMAEL PADILHA, OFÍCIO Nº 885/2014 DO CONSELHO TUTELAR, OFÍCIO 

EXTERNO Nº 134/2014 – SMGO. APÓS, O PRIMEIRO VICE-PRESIDENTE, VEREADOR 

VANDERLEI DE OLIVEIRA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO 

PARA ORADORES FEZ USO DA PALAVRA COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR 

CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JUNIOR QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E FEZ UMA 

SAUDAÇÃO ESPECIAL AOS MEMBROS DA IGREJA ASSEMBLÉIA DE DEUS E ÀS MÃES DE 

ALUNOS DA ESCOLA FONTE NOVA PRESENTES À SESSÃO. EM SEGUIDA FALOU SOBRE 

O PROJETO 028/2014 DE SUA AUTORIA, QUE DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA A 

ASSOCIAÇÃO ASSISTENCIAL CANAÃ. O VEREADOR DISSE QUE SE TRATA DE UM 

PROJETO IMPORTANTE E QUE É COMANDADO PELOS MEMBROS DA IGREJA 

ASSEMBLÉIA DE DEUS E QUE TÊM FEITO UM TRABALHO DE ASSISTÊNCIA SOCIAL E QUE 

COM O TÍTULO DE UTILIDADE PÚBLICA PODERÃO DESENVOLVER UM TRABALHO AINDA 

MAIOR. O VEREADOR DISSE AINDA QUE AO PARTICIPAR DE UM CULTO NO JARDIM 

INDUSTRIAL PERCEBE-SE A EVOLUÇÃO DAS IGREJAS EVANGÉLICAS E QUE NO MUNDO 

ATUAL COM TANTA VIOLÊNCIA, SE NÃO HOUVESSE AS IGREJAS EVANGÉLICAS 

ARREBANHANDO O POVO PARA O CAMINHO DA PALAVRA DE DEUS, TALVEZ NÃO FOSSE 

POSSÍVEL SAIR ÀS RUAS. O VEREADOR DISSE AINDA QUE NO DIA VINTE E QUATRO 

DEVE-SE COLOCAR EM PRIMEIRO PLANO O NASCIMENTO DE JESUS E NÃO O 

CONSUMISMO DESENFREADO IMPULSIONADO PELAS MÍDIAS. CONCLUIU DESEJANDO 
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QUE O ANO DE DOIS MIL E QUINZE SEJA ABENÇOADO E QUE SEJA POSSÍVEL 

CONTINUAREM COM O MARAVILHOSO TRABALHO DE LEVAR A PALAVRA DE DEUS A 

TANTAS PESSOAS. COMO SEGUNDO INSCRITO, A VEREADORA ADRIANA COCCI DE 

MORAES CASTRO QUE CUMPRIMENTOU ESPECIALMENTE OS PASTORES E TODOS OS 

INTEGRANTES DA ASSEMBLÉIA DE DEUS PRESENTES NO PLENÁRIO, DISSE QUE FICA 

MUITO FELIZ COM A PRESENÇA DOS EVANGÉLICOS QUANDO SERÁ VOTADO UM 

PROJETO DE RESOLUÇÃO INICIADO A SEU PEDIDO QUE DISPONIBILIZARÁ O ESPAÇO DO 

PLENÁRIO FRANCISCO MÁRIO FRANCESCHI OU DO AUDITÓRIO FRANCISCO RIBEIRO 

CARDOSO DESTE LEGISLATIVO MUNICIPAL, PARA MANIFESTAÇÃO DA ESPIRITUALIDADE 

HUMANA. A VEREADORA DISSE QUE A PARTIR DE JANEIRO DO PRÓXIMO ANO AS 

DENOMINAÇÕES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA TERÃO A LIBERDADE E O DIREITO DE 

VIR ATÉ O PLENÁRIO MANIFESTAR A ESPIRITUALIDADE E QUE O TRABALHO VOLTADO 

AO RESGATE HUMANO TÊM SIDO FEITO DE UMA MANEIRA ABENÇOADA, RESGATANDO 

VIDAS ATRAVÉS DAS IGREJAS E DENOMINAÇÕES. A VEREADORA DISSE QUE É MUITO 

IMPORTANTE TRAZER ESSES PROJETOS PARA ESPAÇOS PÚBLICOS ONDE AS PESSOAS 

POSSAM TER ACESSO E POSSAM CONHECER O NOME DE JESUS. COMO TERCEIRO 

INSCRITO, O VEREADOR VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA QUE APÓS 

CUMPRIMENTAR A TODOS FALOU SOBRE AS DÚVIDAS E OS QUESTIONAMENTOS DA 

POPULAÇÃO A RESPEITO DO FECHAMENTO OU NÃO DO POSTO DE SAÚDE VINTE E 

QUATRO HORAS. O VEREADOR ESCLARECEU QUE O POSTO DE SAÚDE NÃO SERÁ 

FECHADO, APENAS PASSARÁ POR UMA REFORMA. O VEREADOR AINDA FALOU SOBRE A 

FEIRA DO BRÁS QUE ACONTECEU HÁ ALGUNS DIAS NA REGIÃO DO BAIRRO CAPELA 

VELHA E QUE ESTÁ RECEBENDO DENÚNCIAS POR PARTE DE ALGUNS COMERCIANTES 

ALEGANDO QUE ESTÃO RECEBENDO MULTAS E QUE QUER SABER SE HÁ PROCEDÊNCIA 

NAS SUSPEITAS DE QUE ALGUM FUNCIONÁRIO OCUPANTE DE CARGO EM COMISSÃO NA 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO ESTÁ FAVORECENDO A REALIZAÇÃO DA REFERIDA FEIRA E 

QUER EXPLICAÇÕES A RESPEITO DESSAS SUSPEITAS. O VEREADOR CLODOALDO 

SOLICITOU APARTE, PARA DIZER QUE A POPULAÇAO DE ARAUCÁRIA ESPERA QUE AS 

PROMESSAS DO PREFEITO MUNICIPAL REALMENTE SE TORNEM REALIDADE E QUE A 

SITUAÇÃO DO HOSPITAL MUNICIPAL QUE ESTÁ DESCONTROLADA E QUE JÁ É O 

TERCEIRO SECRETÁRIO DE SAÚDE  A ASSUMIR ESTA PASTA. O VEREADOR DISSE 

AINDA, QUE SOLICITOU INFORMAÇÃO A RESPEITO DO CONTRATO PARA ESCLARECER 

SE É A BIOSAÚDE OU SE É OUTRO INSTITUTO QUE ADMINISTRA O HOSPITAL MUNICIPAL, 

E SE AS METAS ESTÃO SENDO ATINGIDAS E SOBRE OS PAGAMENTOS EFETUADOS. O 
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VEREADOR, REFERINDO-SE AO PRESIDENTE DA CPI DO HOSPITAL MUNICIPAL 

SOLICITOU INFORMAÇÕES SOBRE O ANDAMENTO DESSA CPI. O VEREADOR VANDERLEI 

DE OLIVEIRA RETOMANDO A PALAVRA DISSE QUE NÃO QUER SE SENTIR CULPADO, 

CASO ACONTEÇA ALGUMA TRAGÉDIA COM O POSTO DE SAÚDE VINTE E QUATRO 

HORAS. O VEREADOR CLODOALDO, RETOMANDO O APARTE, SOLICITOU QUE FOSSE 

APRESENTADO UM LAUDO TÉCNICO DE UM CORPO TÉCNICO DE ENGENHEIROS PARA 

ANALISAR SE EXISTE O RISCO DE DESABAMENTO, POIS ACREDITA QUE A ESTRUTURA E 

A FUNDAÇÃO E AS VIGAS E PILARES DO EDIFÍCIO NÃO ESTÃO COMPROMETIDAS. A 

VEREADORA ADRIANA TAMBÉM SOLICITOU APARTE PARA DIZER QUE CONVERSOU COM 

OS VEREADORES ALEX, VANDERLEI E PEDRO NOGUEIRA DURANTE O DIA SOBRE QUAL 

PROVIDÊNCIA DEVERIAM TOMAR PARA QUE ALGO SEMELHANTE NÃO ACONTEÇA E QUE 

O EXECUTIVO SERÁ NOTIFICADO. O VEREADOR VANDERLEI RETOMANDO A PALAVRA 

DISSE QUE DEVE SATISFAÇÃO A TODOS OS MORADORES DE ARAUCÁRIA E QUE ESTÁ 

APENAS CUMPRINDO O SEU PAPEL DE VEREADOR. O PRESIDENTE TAMBÉM 

PARTICIPOU DA DISCUSSÃO DIZENDO QUE EM REUNIÃO COM O PREFEITO MUNICIPAL 

RECEBERAM A INFORMAÇÃO A RESPEITO DO FECHAMENTO TEMPORÁRIO DO POSTO 

DE SAÚDE VINTE E QUATRO HORAS PARA REFORMA. EM SEGUIDA, PASSOU-SE AO 

ESPAÇO PARA APRESENTAÇÃO DAS COMISSÕES. O VEREADOR WILSON ROBERTO 

DAVID MOTA, DISSE QUE EM REUNIÃO COM O DOUTOR HAROLDO FERREIRA 

QUESTIONOU A RESPEITO DE ACEITAR QUE PESSOAS DE MUNICÍPIOS VIZINHOS PARA 

TRATAMENTO DE SAÚDE ACARRETOU PREJUÍZOS PARA A SAÚDE MUNICIPAL E COMO 

RELATOR DA CPI QUE INVESTIGA O HOSPITAL MUNICIPAL, PROCEDEU A LEITURA DA 

ATA Nº 02/2010 DA SEGUNDA ASSEMBLÉIA GERAL ORDINÁRIA, DO CONSÓRCIO 

METROPOLITANO DE SAÚDE DO PARANÁ, REALIZADA NO DIA QUINZE DE ABRIL DE DOIS 

MIL E DEZ ÀS DEZOITO HORAS NO MUNICIPIO DE ARAUCÁRIA E QUE TEVE A 

PARTICIPAÇÃO DE QUINZE EXECUTIVOS MUNICIPAIS DA REGIÃO METROPOLITANA DE 

CURITIBA, SENDO DOZE PREFEITOS, TRÊS VICE-PREFEITOS E VINTE E UM 

SECRETÁRIOS MUNICIPAIS DE SAÚDE DA REGIÃO METROPOLITANA ACOMPANHADOS 

DE DIVERSOS ASSESSORES E NESSA REUNIÃO O DOUTOR HAROLDO INFORMOU QUE 

PARA A INSTALAÇÃO DA CENTRAL DE REGULAÇÃO DO SAMU METROPOLITANO EM 

ARAUCÁRIA  COM APROXIMADAMENTE MIL E DUZENTOS METROS QUADRADOS  HAVERÁ 

UMA CONTRIBUIÇÃO SUBSTANTIVA DE RECURSOS DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, 

TESOURO MUNICIPAL, PARA SUA CONSTRUÇÃO. COM A DEVIDA AUTORIZAÇÃO DO 

PREFEITO ALBANOR JOSÉ FERREIRA GOMES, POR SE TRATAR DE UM PROJETO 
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HUMANISTA, SENSÍVEL ÀS DEMANDAS SOCIAIS ENTENDEU QUE ESTE INVESTIMENTO A 

SER REALIZADO COM RECURSOS PRÓPRIOS REPRESENTAVA UMA CONTRIBUIÇÃO 

VOLUNTÁRIA E SOLIDÁRIA DE ARAUCÁRIA PARA COM OS DEMAIS MUNICÍPIOS DA 

REGIÃO METROPOLITANA DE CURITIBA, POIS, SEM O SAMU E SEM A REGULAÇÃO, NÃO 

EXISTIRÁ POSSIBILIDADE DE CESSÃO DE AMBULÂNCIAS PARA A IMPLANTAÇÃO DE UPA 

– UNIDADE DE PRONTO ATENDIMENTO. ESTA ATA FOI ENTREGUE PARA O PRESIDENTE 

DA CPI DO HOSPITAL MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, VEREADOR JOSUÉ KERSTEN. NÃO 

HAVENDO NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO 

DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 028/2014, DE INICIATIVA 

DO VEREADOR CLODOALDO NEPOMUCENO PINTO JUNIOR. SÚMULA: “DECLARA DE 

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO ASSISTENCIAL CANAÃ – AASCANS, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER Nº 178/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 011/2014, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADO POR UNANIMIDADE. PRIMEIRA 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 011/2014, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. SÚMULA: “DISPONIBILIZA O ESPAÇO DO 

PLENÁRIO OU PLENARINHO PARA A MANIFESTAÇÃO DA ESPIRITUALIDADE HUMANA, 

CONFORME ESPECIFICA”. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER 

QUE A EXPRESSÃO ESPIRITUALIDADE ESTÁ MUITO LIGADA AO ESPIRITISMO E SUGERIU 

QUE ESSA PALAVRA FOSSE SUBSTITUÍDA POR RELIGIOSIDADE. APROVADO POR 

UNANIMIDADE, COM PEDIDO DE DESTAQUE PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO NOS 

ARTIGOS PRIMEIRO E TERCEIRO. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI Nº 1.691/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ESTIMA A RECEITA 

E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO PARA O EXERCÍCIO DE 2015”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.693/2014, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “TRANSFERE IMÓVEL POR DOAÇÃO, DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE 

HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA - COHAB, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.699/2014, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 

1.588.850,00 (UM MILHÃO, QUINHENTOS E OITENTA E OITO MIL OITOCENTOS E 

CINQUENTA REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.703/2014, DE INICIATIVA DO 
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PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE O PARCELAMENTO DE DÉBITOS DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PARANÁ, COM SEU REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL, FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA/FPMA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1.704/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 1.075.276,21 (UM MILHÃO, SETENTA E CINCO MIL, 

DUZENTOS E SETENTA E SEIS REAIS E VINTE E UM CENTAVOS) E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1.705/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 450.000,00 (QUATROCENTOS E CINQUENTA MIL 

REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.706/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO 

MUNICIPAL. SÚMULA: “CONCEDE ABONO SALARIAL TEMPORÁRIO AOS INATIVOS E 

PENSIONISTAS DO PODER EXECUTIVO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI Nº 1.707/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: 

“AUTORIZA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO – 

PROGRAMA VIGENTE NO VALOR DE R$ 1.659.000,00 (UM MILHÃO, SEISCENTOS E 

CINQUENTA E NOVE MIL REAIS) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.708/2014, DE 

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “TRANSFERE IMÓVEIS POR DOAÇÃO, DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PARA A COMPANHIA MUNICIPAL DE 

HABITAÇÃO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1.709/2014, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A ALTERAÇÃO DA REDAÇÃO DO CAPUT 

DO ART. 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 1.493 DE 14 DE MAIO DE 2014, CONFORME ESPECIFICA”. 

O VEREADOR WILSON ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA SOLICITAR QUE FOSSE 

CORRIGIDA A DIGITAÇÃO DO ANO DO REFERIDO PROJETO DE LEI PARA 2004. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO 

PROJETO DE LEI Nº 030/2014, DE INICIATIVA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. 

SÚMULA: “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO 

PADRE ANDRÉ MARMILICZ, CONFORME ESPECIFICA”. OS VEREADORES ALEX, JOSUÉ E 
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VANDERLEI FIZERAM O ESCRUTÍNIO DOS VOTOS, COM ONZE VOTOS FAVORÁVEIS O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PARECER EM CONJUNTO Nº 154/2014 – CJR, E Nº 133/2014 – CFO, E Nº 03/2014 – CCSP E 

Nº 01/2014 – CEBS, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1.579/2013, DE INICIATIVA DO 

PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA Nº 01, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR 

SOCIAL, AO PROJETO DE LEI Nº 1.579/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. A 

VEREADORA LEU O PRIMEIRO PARÁGRAFO DA EMENDA, O VEREADOR WILSON 

ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE FOI ACRESCENTADO COMO TENTATIVA 

DE CORRIGIR A REDAÇÃO, POIS HAVIA A POSSIBILIDADE DE UM PRESIDENTE DO CMDCA 

SER CONVIDADO PARA ASSUMIR UM CARGO EM COMISSÃO E  CONTINUAR PRESIDENTE 

DO CONSELHO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE 

PODE-SE RESTRINGIR A AÇÃO, POIS EXISTE A POSSIBILIDADE DE UM SERVIDOR 

PÚBLICO SER INDICADO E QUE JÁ SEJA OCUPANTE DE CARGO EM COMISSÃO, CITOU 

COMO EXEMPLO, UM CHEFE DE DEPARTAMENTO PODER SER CONSELHEIRO E DESTA 

FORMA PODERIA ESTAR RESTRINGINDO-SE A PARTICIPAÇÃO. OUTRO ASSUNTO 

ABORDADO, NO ARTIGO TERCEIRO, O VERBO ESTÁ NO FUTURO, EXEMPLO: NÃO 

PODERÃO OCUPAR O CARGO, DISSE AINDA, QUE NA VERDADE PODERIAM OCUPAR O 

CARGO, MAS  PERDERIAM A FUNÇÃO DENTRO DO CONSELHO, SE FOREM 

REPRESENTANTES DO PODER PÚBLICO. O VEREADOR DISSE AINDA QUE PODE 

RESTRINGIR PARA O REPRESENTANTE DA SOCIEDADE CIVIL QUE POR VENTURA 

ASSUMA UM CARGO EM COMISSÃO NO ESTADO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO VOTOU 

CONTRÁRIO À INCLUSÃO DO PARÁGRAFO TERCEIRO, QUE FOI APROVADO POR OITO 

VOTOS FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO. A 

VEREADORA ADRIANA FEZ A LEITURA DO ARTIGO SÉTIMO. O VEREADOR WILSON 

ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA INFORMAR QUE FOI SUPRIMIDO DO TEXTO ORIGINAL 

“O PODER DE DECISÃO NO ÂMBITO DO ÓRGÃO QUE REPRESENTA”, POIS DISSE QUE ÀS 

VEZES PODE ENTENDER MENOS DO QUE UM FUNCIONÁRIO QUE NÃO TENHA PODER, 

MAS TENHA TEMPO DE SERVIÇO SUFICIENTE PARA DAR EXPERIÊNCIA E 

CONHECIMENTO SUFICIENTE PARA TOMAR DECISÕES. O VEREADOR PAULO HORÁCIO 

PEDIU A PALAVRA PARA SUGERIR NA REDAÇÃO “PREFERENCIALMENTE COM ATUAÇÃO” 

PORQUE NO TEXTO ORIGINAL: “COM ATUAÇÃO OU FORMAÇÃO” E NO TEXTO DA 

EMENDA ESTÁ ATUAÇÃO E/OU FORMAÇAO. O VEREADOR DISSE QUE DEVE-SE TOMAR 

CUIDADO COM A LETRA DA LEI, POIS ASSIM, ESTÁ RESTRINGINDO A PESSOA QUE TEM 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA  
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 
 
 
 

15/12/2014 

 

 

ATUAÇÃO E TERIA QUE TER FORMAÇÃO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO SUGERIU QUE 

SE COLOCASSE A REDAÇÃO PREFERENCIALMENTE COM ATUAÇÃO OU FORMAÇÃO. O 

VEREADOR WILSON ROBERTO CONCORDOU QUE O “E” ACRESCENTA E DEVE SER 

RETIRADO DO TEXTO. CONTINUANDO, FOI FEITA A LEITURA DO ARTIGO DÉCIMO, O 

VEREADOR WILSON ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA ESCLARECER QUE OS ARTIGOS 

DÉCIMO, DÉCIMO TERCEIRO E TRIGÉSIMO QUINTO, FORAM SUGESTÕES DO DIRETOR 

JURÍDICO DESTE LEGISLATIVO MUNICIPAL NA ADEQUAÇÃO DA REDAÇÃO. 

CONTINUANDO, FOI FEITA A LEITURA DO ARTIGO TRIGÉSIMO QUINTO, O VEREADOR 

PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA SOLICITAR MODIFICAÇÕES NA REDAÇÃO POIS 

TANTO NA REDAÇÃO DO ESTATUTO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, ECA, QUANDO 

NO TEXTO ORIGINAL TRATA DO CONSELHEIRO TITULAR E SE FOR APROVADA A 

REDAÇÃO DA EMENDA DESSA FORMA ESTARÁ SENDO DADO O MESMO TRATAMENTO 

PARA O CONSELHEIRO TITULAR E PARA O CONSELHEIRO SUPLENTE E O ECA E A 

REDAÇÃO ORIGINAL TRATAVAM DAQUELE CONSELHEIRO TITULAR PORQUE PODE 

ACONTECER DE UMA PESSOA NÃO SER ELEITA, FICAR OITO ANOS NA POSIÇÃO DE 

SUPLENTE, NUNCA ASSUMIR O CONSELHO TUTELAR E ESTÁ IMPEDIDO DE PARTICIPAR 

DE UM PROCESSO ELETIVO. O VEREADOR DISSE QUE ENTENDE QUE O IMPEDIMENTO 

PARA MAIS QUE UM MANDATO CONSECUTIVO TERIA QUE SER SOMENTE PARA O 

CONSELHEIRO TITULAR E NÃO PARA O CONSELHEIRO SUPLENTE. O VEREADOR WILSON 

ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE PODE SER ACRESCENTADO “MEMBRO 

TITULAR DO CONSELHO TUTELAR”. NA LEITURA DO ARTIGO QUARENTA E UM, O 

VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE ENTENDE QUE O 

PARÁGRAFO ÚNICO DO MESMO ARTIGO, NÃO É OBJETO DE EMENDA, SE NO ARTIGO 

QUARENTA E UM DA EMENDA JÁ ESTÁ DISCIPLINANDO, O PARÁGRAFO ÚNICO TERIA 

QUE SUPRIMIR. O VEREADOR PAULO HORÁCIO VOTOU CONTRA A EMENDA E DISSE QUE 

SE FOR APROVADA DEVERÁ SER SUPRIMIDO O PARÁGRAFO ÚNICO DO ARTIGO 

QUARENTA E UM. APROVADO O ARTIGO QUARENTA E UM POR OITO VOTOS 

FAVORÁVEIS E UM VOTO CONTRÁRIO DO VEREADOR PAULO HORÁCIO. NA LEITURA DO 

ARTIGO QUARENTA E SEIS, O VEREADOR WILSON ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA 

DIZER QUE GERARIA MEIA HORA DE HORA EXTRA DESNECESSÁRIA. NA LEITURA DO 

ARTIGO SESSENTA E QUATRO O VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA PARA 

SUGERIR QUE  A EXPRESSÃO CORRETA SERIA SALÁRIO MENSAL E NÃO REMUNERAÇÃO 

E OUTRO TERMO QUE PODERIA SER SUBSTITUÍDO “REAJUSTE DE ACORDO COM OS 

ÍNDICES”, UTILIZARIA “CORREÇÃO DE ACORDO COM OS ÍNDICES” O VEREADOR WILSON 
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ROBERTO PEDIU A PALAVRA PARA DIZER QUE HOUVE UM ERRO NO SALÁRIO E QUE 

COM ESTA EMENDA ESTÁ  SENDO CORRIGIDO. FICA APROVADA A EMENDA 

MODIFICATIVA Nº 01, DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM-ESTAR SOCIAL, AO PROJETO 

DE LEI Nº 1.579/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

1.579/2013, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “ESTABELECE AS 

DIRETRIZES DA POLÍTICA MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE E 

AS NORMAS GERAIS PARA SUA IMPLANTAÇÃO E FUNCIONAMENTO, DISPÕE SOBRE O 

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICÍPIO 

DE ARAUCÁRIA - CMDCA/ARAUCÁRIA, DISPÕE SOBRE O FUNDO PARA A INFÂNCIA E 

ADOLESCÊNCIA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA - FIA/ARAUCÁRIA, DISPÕE SOBRE O 

CONSELHO TUTELAR DO MUNICÍPIO, REVOGA A LEI Nº 1.707, DE 26 DE DEZEMBRO DE 

2006, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO POR UNANIMIDADE, COM PEDIDO DE 

DESTAQUE NO ARTIGO NOVENTA E SETE PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER Nº 177/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE 

LEI Nº 031/2014, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE 

LEI Nº 031/2014, DE INICIATIVA DO VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA. SÚMULA: 

“CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA AO PADRE 

CLÁUDIO WALENGA, CONFORME ESPECIFICA”. FIZERAM O ESCRUTÍNIO DOS VOTOS OS 

VEREADORES ADRIANA COCCI, FRANCISCO CABRINI E PAULO HORÁCIO, COM ONZE 

VOTOS FAVORÁVEIS O PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

COLOCOU EM VOTAÇÃO A INCLUSÃO DOS REQUERIMENTOS 006/2014 E 007/2014 DO 

VEREADOR ESMAEL PADILHA. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 006/2014, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL 

PADILHA. APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 007/2014, DE INICIATIVA DO VEREADOR ESMAEL PADILHA. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO 

DESTINADO À EXPLICAÇÃO PESSOAL, COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR 

CLODOALDO N. PINTO JUNIOR QUE DISSE QUE A SECRETARIA DE URBANISMO ESTÁ 

ADOTANDO UM PROCEDIMENTO NA QUESTÃO DO ESTAR – ESTACIONAMENTO 

REGULAMENTADO QUE CONTRARIA A LEGISLAÇÃO, QUEM APLICA AS PENALIZAÇÕES, 

SÃO AS AGENTES TERCEIRIZADAS E ELAS NÃO TEM ATRIBUIÇÃO LEGAL PARA APLICAR 

AS MULTAS. O VEREADOR APRESENTOU UMA MULTA ONDE NÃO CONSTAVAM OS 
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DADOS DO AGENTE E O CÓDIGO. O VEREADOR FALOU SOBRE O CONTRATO DA 

BIOSAÚDE, SOBRE OS VALORES RECEBIDOS PELA EMPRESA E AS METAS QUE A 

EMPRESA DEVERIA TER ATINGIDO. O VEREADOR DISSE QUE SÓ SE PODE PAGAR UM 

ADITIVO APÓS TER SIDO PUBLICADO E QUE O TERMO ADITIVO Nº 076/2014, ASSINADO 

NO DIA 04 DE NOVEMBRO DE 2014, A EMPRESA RECEBEU NO DIA VINTE E QUATRO DE 

OUTUBRO, DEZ DIAS ANTES A EMPRESA RECEBEU O VALOR DE UM MILHÃO, 

QUATROCENTOS E TRINTA E SEIS MIL, NOVECENTOS E NOVENTA E NOVE REAIS E 

CINQUENTA E DOIS CENTAVOS; E NO DIA CINCO, EM SEGUIDA, A BIO SAÚDE RECEBEU 

MAIS QUATROCENTOS E SETENTA E OITO MIL, NOVECENTOS E NOVENTA E NOVE REAIS 

E OITENTA E TRÊS CENTAVOS; NO DIA DEZOITO DE NOVEMBRO, MAIS QUATROCENTOS 

E SETENTA; NO DIA VINTE E OITO DE NOVEMBRO, QUATROCENTOS E OITENTA E SETE; 

NO DIA DEZOITO DE NOVEMBRO, MAIS NOVECENTOS E TRINTA E SEIS E AGORA NO DIA 

VINTE E SETE DE NOVEMBRO, ESSE NOVO INSTITUTO O “INDSH” RECEBEU, UM MILHÃO, 

OITOCENTOS E NOVENTA, OITOCENTOS E CINCO. O VEREADOR DISSE QUE PEDIU NO 

DIA DEZ DE NOVEMBRO ATRAVÉS DE REQUERIMENTO, RELATÓRIO DETALHADO DO 

CUMPRIMENTO DAS METAS NO CONTRATO EMERGENCIAL Nº 185/2014 AO PREFEITO 

MUNICIPAL E ELE PARECE QUE NÃO RESPEITA A LEI; TEM PRAZO DE QUINZE DIAS PARA 

INFORMAR E ISSO É CASO DE IMPROBIDADE ADMINISTRATIVA, O VEREADOR SOLICITOU 

QUE A CÂMARA MUNICIPAL OFICIE O SENHOR PREFEITO MUNICIPAL PARA QUE ELE 

CUMPRA A LEI, CASO CONTRÁRIO TERÁ QUE APELAR PARA O MINISTÉRIO PÚBLICO OU 

PARA O JUDICIÁRIO E QUESTIONOU O QUE OS VEREADORES ESTÃO FAZENDO PARA 

QUE O PREFEITO CUMPRA A LEI. O PRESIDENTE DISSE QUE O VEREADOR PODE 

CONTAR COM SEU APOIO. COMO SEGUNDO INSCRITO, A VEREADORA ADRIANA C. DE M. 

CASTRO PARABENIZOU O PRESIDENTE QUE ESTEVE PRESENTE NA INAUGURAÇÃO DA 

SEDE DO PTN – PARTIDO TRABALHISTA NACIONAL, ONDE RECEBERAM A DEPUTADA 

FEDERAL CRISTIANE YARED QUE OS HONROU COM SUA PRESENÇA. CONVIDOU A 

TODOS PARA QUE CONHEÇAM A NOVA SEDE DO PTN, PARTICIPAREM DAS REUNIÕES 

DO PRÓXIMO ANO, CONHECER O PROJETO DO PTN QUE É INOVADOR, LÁ TAMBÉM ESTÁ 

INSTALADA A AGÊNCIA SOCIAL DO TRABALHO E DO EMPREGO, COM VAGAS 

DISPONÍVEIS E NO PRÓXIMO ANO, TAMBÉM ESTARÃO DISPONÍVEIS CURSOS 

PROFISSIONALIZANTES PARA JOVENS A PARTIR DE QUINZE ANOS EM PARCERIA COM 

AS EMPRESAS DO MUNICÍPIO E QUE OS ENCHE DE ORGULHO POR PODEREM AJUDAR A 

CONSEGUIR EMPREGO E OFERECER UMA VIDA DIGNA E CONDIÇÕES DE SUSTENTAR 

SUAS FAMÍLIAS. A VEREADORA TAMBÉM DISSE QUE APÓS MUITAS REIVINDICAÇÕES 
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RECEBEU DO PREFEITO MUNICIPAL A NOTÍCIA DE QUE SERÁ FEITA A REVITALIZAÇÃO 

DA PRAÇA DO CONJUNTO MANOEL BANDEIRA E DA PRAÇA EM FRENTE AO COLÉGIO 

ARCHELAU DE ALMEIDA TORRES, TODA A REGIÃO DO BAIRRO COSTEIRA SERÁ 

REVITALIZADA E ARBORIZADA E CALÇAMENTO A PARTIR DE FEVEREIRO DO PRÓXIMO 

ANO. NA REGIÃO DO BAIRRO SANGRI-LÁ ESTÁ SENDO FEITA A LICITAÇÃO PARA A 

CONSTRUÇÃO DO CLUBE DA COMUNIDADE. A VEREADORA AGRADECEU AO PREFEITO 

MUNICIPAL PELOS PEDIDOS ATENDIDOS. A VEREADORA RELATOU TAMBÉM UMA 

CONVERSA COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE, DOUTOR ROGÉRIO KAMPA, SOBRE 

ALGUMAS DIFICULDADES COM USUÁRIOS DE MEDICAMENTOS CONTÍNUOS QUE NÃO 

FAZEM PARTE DA CESTA DE MEDICAMENTOS QUE O MUNICÍPIO ESTÁ DISPONÍVEL E 

QUE RECEBEU ALGUMAS DENÚNCIAS DE QUE ESTES MEDICAMENTOS NÃO ESTAVAM 

MAIS SENDO COMPRADOS E AS PESSOAS ESTAVAM TENDO DIFICULDADES EM 

ADQUIRIR E NESTA REUNIÃO RECEBERAM AS EXPLICAÇÕES, CONFERIRAM TODA A 

DOCUMENTAÇÃO E NOS PRÓXIMOS DIAS DEVE VOLTAR O ATENDIMENTO DOS 

MEDICAMENTOS QUE NÃO FAZEM PARTE DA CESTA. A VEREADORA DISSE TAMBÉM QUE 

A PARTIR DO PRÓXIMO ANO OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA RECEBERÃO UNIFORMES 

ESCOLARES, TODOS OS ALUNOS DA REDE PÚBLICA. AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS OS INTEGRANTES E MEMBROS DA ASSEMBLÉIA DE DEUS NA PESSOA DO 

PASTOR RICARDO E DISSE QUE SERÁ SEMPRE UMA HONRA E UM PRAZER RECEBÊ-LOS. 

NÃO HAVENDO NADA MAIS A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, AGRADECEU A 

PRESENÇA DE TODOS, DOS MEMBROS DA ASSEMBLÉIA DE DEUS, AS BÊNÇÃOS E A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 

 


